

Novičar iz slovanskih krajev.

Iz Krasa. Zvolj železnice po Krasu se po Terzaškem časniku iz Dunaja zvé, da so stroški za podzidanje železnice po Krasu na 2 miliona prerajtani in da se bo to delo berž ko ne že letos začelo.

Iz Ljubljane. Mesto za kopanje v merzli vodi in za plavanje, od kteriga smo unidan povedali, se je izvolilo na levi strani Ljubljanice nad Pajkovo hišo, ker Gradašica ni bila zato pripravna spoznana. Obsegla bo pa ta za Ljubljano silno potrebna naprava prostorno kopališče za moške, ravno tako za ženske, ki bo celi dan odperto proti plačilu; tretje kopališče bo za revne brez plačila, kjer bojo pa posebne ure na dan za moške, in spet posebne za ženske določene. Zraven kopališča bo tudi plavišče, kjer se bo plavati učilo. Zato da se bo tudi vojakam v posebnih urah v plavišču kopati pripustilo, je ponudil vojaški komandant brez plačila ti družbi, ki bo to napravo vstanovila, izvedene vodnike in učenike plavanja, ki bojo čuli nad kopališčem skozi celo leto, tudi pozimi; družba se je rada te ponudbe poprijela. Scer bojo v tem kopališču tudi posamske kopve za eniga človeka. Stalo bo kopališče ne na sodcih, ampak na stebrih; bo tedaj stanovitno tako, da se bo po verigah vzdigniti ali ponižati dalo. — V Knapovšah, kjer že več let rudo koplejo, so zadeli unidan na prav bogato svinčeno rudo, ktera je deležnikom tega rudnika prav privošiti, ker so že veliko srebernih dvajsetíc va-nj zakopali.

Iz Ljubljane. Veselo novico zamoremo bravecem Novic naznaniti, da slavnoznani stolni prošt v Terstu, g. Mihael Verne so vredništvu prijazno izročili svoja dva znameniva potopisa, kterih prvi obseže potovanje po nekterih slovanskih krajih in v Zagreb, drugi pa potovanje po Laškim noter do Rima in Napolitanskega. V kaj prijetni besedi so popisali visoko častiti g. prošt, kar so vidili in občutili po mnogih krajih, in složili so to v pisma, ktere bomo — vsakokrat eno — natisnili v Novicah. Spremili jih bomo tako na njih potovanji; zvedili bomo veliko noviga iz neznanih krajev; naučili se bomo marsikaj, in skozi in skozi se bomo radovali v kratkočasnim branji. Drugopot bomo začeli s potopisam po Sloveskim. — Iz Dunaja smo prejeli po častitim vredništvu „Vesne“ veselo naznanilo, da v nedeljo 18. dan t. m. popoldne se bo v pripomoč Korošcam, lani po povodnji poškodovanim, napravila v gledišu na Dunaji vesela izvorna igra v českem jeziku s spévi v 3 djanjih od g. Hermenegilda Jirečka pod naslovam „Tajemne psani“ (tajno pismo), za ktero je g. Titel muziko

zložil. Blagi namen bo gotovo napolnil glediše čez in čez, in ker tudi naših rojakov tisti dan pri slovanski igri manjkalo ne bode, bi bilo prav, če bo igra do padla, kakor se je nadjati, da bi kdo g. Jirečka za dovoljenje naprosil, jo tudi v slovanski jezik prestaviti, zato ker je igra izvorno-česka.

Novičar iz mnogih krajev.

Namesto umerliga kneza Schwarzenberga je grof Buol-Schauenstein izvoljen minister vunanjih oprav in cesarske hiše, ki je bil poslednjič austrianski poročnik pri angleški vladi v Londonu, poprej pa v Draždanah, v Petrogradu in v Turinu, in se je v vsih teh službah posebno izvedeniga moža skazal. Že je nastopil svojo novo opravilo. — Vojaški novinci se po novim vikšim ukazu prihodnjič ne smejo poprej domú spustiti, preden niso popolnoma izurjeni vojaštva. — Ministerstvo kupčije je ukazalo kupčijskim zbornicam v vsaki deželi zvediti žitno kupčijo na debelo in izvedenja ministerstvu naznaniti. — Kmetijska družba v Galiciji nabira doneske za napravo velike kmetijske učilnice; presvitli cesar je dovolil iz državne kase za njeno vstanovitev 3000 fl., verh tega pa 2500 fl. letniga pripomočka na 10 let. — Čisti dohodki cesarskih solnic v Gmundnu, Aussee in Hallein-u bojo znesli to leto 7 milionov gold. — Kakor se sliši, se bo po vsih mestih cesarstva prepovedalo s strelam oginj naznaniti. — Polajški po novi colni tarifi so napotili veliko Napolitanskiga vina na Dunaj. — 3 deklice so 7. dan t. m. v spodnji Austrii strašno smert storile po mišici, do ktere so po nemarnosti matere prišle, v mislih, da je sladkor. — V Smirni je storila unidan kobila žbè, ki je imelo na sredi čela veliko trivoglato okó. — Silno število orodja (140.000) so v Bosni pobrali kristianam. Omer Paša se vedno sovražnika kristianam skazuje, ker misli, da se Turčija zamore le s tem ohraniti, ako so njeni prebivavci mahomedanske vére. Ali jo bo nad Graho vdaril, se ne vé; Černogorci so za vse pripravljani. — Če dosedanji vladar Černogore ne bo več tudi duhovni oblastnik, se ne bo več imenoval „vladika“, ampak berž ko ne „hospodar“, kakor nekdej pod Turki. — Turški sultan in njegov namestnik v Egiptu Abba Paša sta si še zmirej navkriž zvolj tega, kerta tirja samostojno sodno oblast hudodelce kaznovati in tudi ob glavo djati, ako varnost dežele to potrebuje, sultan pa mu tega noče dovoliti in terja, da vsako tako sodbo mora on poterđiti. Te dni je poslal oblastnika Fuad Effendi-ta v Egipt, to reč z njim vred djati, kar je Egipcane grozno vstrašilo, ker se hudiga bojé. Ne vé se, kako se bita važna reč končala.

Povabilo in naznanilo.

5. majnika dopoldne ob 10. uri bo v učilnici podkovijske šole na Poljanah v Ljubljani očitno izpraševanje učencov kmetijskih šol iz 2. in 1. leta, h kterimu je vsak povabljen poslušat priti, komur je za napredek kmetijstva v naši deželi mar.

6. majnika dopoldne ob 9. uri se bojo, če ne bo deževalo, na družbinim vertu na Poljanah začele poskušnje z novimi plugi in mnogim družim kmetijskim orodjem, ki ga je g. predsednik naše kmetijske družbe kot nar bolj pohvaljeno kmetijsko orodje lani ob veliki obertnijski razstavi v Londonu na Angleškim, deloma pa tudi na Nemškim, za razširjenje po deželi kupil. Tudi k tem skušnjam je povabljen vsak priti, kterimu je za povzdigo kmetijstva po novim dobrim orodju kaj mar, in posebno ljubo bo kmetijski družbi, ako pride tudi veliko kmetov k tem poskušnjam, pri kterih se bomo prav po domače na polji pomenili, ktero orodje bi bilo za naše kraje bolji od družiga, — kako bi se dalo za dobro poterđeno orodje pri nas bolji kup napraviti itd.

Že od 1. majnika, to je, od začetka noter do konca Ljubljanskiga somnja pa bojo vse te nove orodja na imenovanim družbinim vertu, kjer je tudi podkovijska učilnica, vsak dan na ogled postavljene, kjer jih zamore ta čas vsak viditi, kterimu je na tem ležeče, pri nas še neznaniga drugod pa močno hvaljeniga in tudi zares hvale vredniga kmetijskiga orodja vsake sorte viditi.

Odbor Krajske kmetijske družbe.